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РОЛЬ ВІДКРИТОЇ ОСВІТИ У ФОРМУВАННІ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ 

 

У сучасному світі глобалізація стирає кордони не лише адміністративні, але й культурні 

та світоглядні. Відкриваються можливості для покращення власного освітнього рівня і 

задоволення потреби в пізнанні перед людьми незалежно від віку й статі, місця проживання й 

майнового стану, освіти та роду занять. Філософія, завдяки якій люди отримують доступ до 

якісних освітніх ресурсів, можуть ділитися знаннями та інформацією, навичками й ідеями 

носить назву 'відкрита освіта’. Відкрита освіта це також гуманістичний (врахування потреб та 

інтересів тих, хто навчається) та інноваційний (орієнтація на застосування новітніх технологій 

в педагогічному процесі) підходи до освіти.  

Відкрита освіта базується на принципах дистанційного навчання, тобто сполученні 

студентів з різноманітними ресурсами навчання (зокрема, через локальні, регіональні та 

всесвітні мережі). Це змінює традиційну трикомпонентну (викладач - книга - студент) модель 

освіти на багатокомпонентну (поява принципово нових суб’єктів освітнього процесу) [1]. 

Сучасні студенти отримують можливість черпати інформацію з відкритих освітніх платформ 

(Coursera, Udemy, edX, FutureLearn, OpenLearn, MOOC, Saylor Academy, Открытое образование, 

Prometeus, EdEra, ВУМ тощо, які дають можливість отримувати сертифікати); проектів (TED і 

ПостНаука, де є можливість читати статті та переглядати відео з різноманітних тем); 

інформаційних ресурсів з вільним доступом до наукової літератури. Студенти можуть 

скористатися можливостями  YouTube, на якому діють канали провідних університетів світу 

(YaleCourses, MIT OpenCourseWare, Stanford, Harvard University, Berkley Center тощо). Варто 

зауважити, що такі ресурси є допоміжними у процесі навчання і, наразі, не можуть стати 

повноцінними замінниками вищої освіти. Кліффорд Лінч зауважив, що: ‖Без сумнівно, доступ 

до інформації, знань і освітніх ресурсів надає можливості для навчання, але, використовуючи 

їх, можна здобути радше ілюзорну освіту‖ [2, с.77]. Велика кількість інформації не вирішує 

освітніх проблем і роль викладача в освітньому процесі залишається значною. Викладач 

допомагає систематизувати масиви інформації, зорієнтувати студента у тому, яка література 

має вивчатися першочергово, а яка розкриває тему з іншого боку. 

Очевидно, що відкрита освіта має як переваги, так і та недоліки. До переваг відкритої 

освіти відносимо: можливість навчатися у власному ритмі і вдома; спілкування з географічно 

віддаленими людьми та представниками інших культур, що сприяє збагаченню досвіду, вмінню 

налагоджувати контакти, вдосконалювати знання іноземних мов; гнучкість і чутливість 

навчальних програм до освітніх запитів та вимог ринку праці; зручність у користуванні; 

вартість; можливість слухати лекції відомих науковців з провідних університетів світу та 

професіоналів-практиків. Відкрита освіта не позбавлена певних недоліків: перегляд лекцій не 

дає практичного досвіду; спілкування з лектором опосередковується технічними засобами; 

дистанційне навчання не здатне допомогти сформувати в особистості вмінь і навичок групової 

роботи, вміння спільно виконувати завдання, що стає перешкодою у професійній соціалізації 

студента. Не менш важливою проблемою є оцінювання знань студентів: оскільки студенти 

проходять оцінювання дистанційно, є загроза недобросовісності. Проте відкрита освіта дає 

великі можливості для навчання протягом усього життя, для навчання паралельно у кількох 

вищих навчальних закладах, для опанування різних дисциплін. Поєднання формальної та 

неформальної освіти (підтверджених визнаними університетами та освітніми організаціями) 

збагачує резюме особи, що піднімає її цінність на ринку праці. 
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Усе більшу роль на ринку праці відіграють  знання, компетентності і вміння 

користуватися інформаційними технологіями у виробництві товарів і послуг, в утворенні та 

обміні інформацією. Система відкритої освіти сприяє формуванню компетентного фахівця, що 

володіє знаннями та вміннями вирішувати завдання, які перед ним постають в процесі трудової 

діяльності, а головне – здатністю і бажанням підвищувати свою кваліфікацію відповідно до 

нових професійних вимог. 
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